EXERCICES DU LIVRE CORRIGES :    2,5,6 p 44 ;    13 p 45 ;  18,22 p 46  et   25 p 47

Correction de l’exercice 2 p 44

a. L’instrument de mesure est une balance.

b. Une balance sert à mesurer une masse

c. m = 113,7 g

Correction de l’exercice 5 p 44

Lors d’un mélange ou d’un changement d’état, la masse totale ne change pas car le nombre de molécules ne change pas.
Correction de l’exercice 6 p 44

Le modèle n°1 représente l’eau liquide ( état compact désordonné )

Le modèle n°2 représente la vapeur d’eau ( état dispersé et désordonné )
Le modèle n°3 représente l’état solide cristallin ( état compact et ordonné )

Correction de l’exercice 13 p 45
Dans le cas 1, il s’agit d’un corps pur car les molécules sont toutes identiques.

Dans le cas 2, il s’agit d’un mélange car il y a 2 sortes de molécules.

Dans le cas 3, il s’agit d’un corps pur car les molécules sont toutes identiques.
Correction de l’exercice 18 p 46

a) Il y a deux sortes de molécules représentées donc c’est un mélange.

b) Les molécules sont proches les unes des autres, mais elles sont désordonnées.

L’état physique qui est compact et désordonné est l’état liquide.
Correction de l’exercice 22 p 46
a) m vapeur d’eau = 5 g

La masse de l’eau ne change pas car le flacon est bouché, donc la quantité d’eau reste la même.

Lors d’un changement d’état, la masse se conserve.
b) Avant la vaporisation, les molécules d’eau sont rapprochées alors qu’après la vaporisation, elles sont espacées.

c) V vapeur d’eau = 1 L.

La vapeur d’eau occupe tout l’espace disponible, c’est-à-dire tout le volume du flacon, donc 1 litre.
Correction de l’exercice 25 p 47

a) Les molécules présentent dans la seringue 1 sont toutes identiques, donc il s’agit d’un corps pur.

b) Un gaz peut être comprimé car ses molécules sont espacées, donc on peut les rapprocher.

La masse de la seringue n’a pas varié ( changé ) car le nombre de molécules est resté le même.
